

СЕКЦИЯ «НАПРАВЛЕНИЯ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ И МАГИСТРАНТОВ (КНР)»

УДК 657

ТРАНСФОРМАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ: МЕТОДИЧЕСКИЙ И ЭТИЧЕСКИЙ АСПЕКТЫ

Бу Цзяцин

*Брестский государственный технический университет, г. Брест, Республика Беларусь
Научный руководитель: Киевич А. В., д. э. н, профессор*

В современных условиях прежняя система бухгалтерского учета перестала эффективно выполнять свои функции, основой которых является достоверное информирование о финансово-хозяйственной деятельности организации. Таким образом, необходимость реформирования бухгалтерского учета вызвана потребностью в адекватной трансформации. Бухгалтерский учет должен основываться на общих принципах, чтобы информация финансовой отчетности была понятна, достоверна и сопоставима для любых организаций из разных стран мира [1].

Для устойчивой и безопасной реализации хозяйственных процессов, ориентированных на экономический рост и интенсивную модель развития субъектов хозяйствования как основного элемента инфраструктуры экономической системы государства, необходима эффективная система информационного обеспечения, являющаяся залогом успеха и конкурентоспособности субъекта хозяйствования в условиях жесткой конкуренции и других объективных реалий современных условий хозяйствования.

Базирующаяся на инновациях интенсивная модель развития предполагает ориентацию на высокотехнологичную продукцию, услуги и сервисы, функционирующие на базе развивающихся цифровых технологий, ведь цифровизация экономики в настоящее время является одной из наиболее значимых, глобальных тенденций, результаты которых ощущаются в различных сферах жизнедеятельности общества.

Целью научного исследования является необходимость трансформации требований, понятий и целей раскрытия и представления информации, прежде всего учетной.

В условиях рыночной экономики общая роль бухгалтерского учета и отчетности как основного элемента информационной среды заключается в формировании максимально достоверной информации о финансовом состоянии и финансовых результатах хозяйственной деятельности, а формирование отчетности является заключительным этапом и одновременно итогом бухгалтерского учета хозяйственных процессов. Соответственно качественные характеристики бухгалтерского учета влияют и на формирование качественных показателей отчетности, реализуемых с учетом таких факторов, как экономическая ситуация в стране, инвестиционный климат, особенности налоговой политики, юридическая среда реализации хозяйственных правоотношений, глубина интеграционных процессов и так далее.

Таким образом, система бухгалтерского учета должна ориентироваться на весьма существенные эволюционные тенденции в направлении международных стандартов, обновлений в части изменения понятийного аппарата, а также трансформации форм учета и отчетности в соответствии с реалиями рыночной экономики. Иными словами, новые условия хозяйствования диктуют необходимость новаций в системе бухгалтерского учета, позволяющих создать благоприятную среду для развития национальной экономики Республики Беларусь за счет предоставления потенциальным инвесторам инструментов, с одной стороны, понятных им, а с другой — широко используемых в международной практике.

Автор предполагает, что максимальное сглаживание возможного несоответствия между складывающейся практикой раскрытия информации и существующими принципами формирования отчетности может быть осуществлено за счет:

- совершенствования системы регулирования бухгалтерского учета и отчетности;
- повышения качества информации, формируемой в бухгалтерском учете и отчетности;
- повышения квалификации специалистов, занятых в области организации и ведения бухгалтерского учета и отчетности, а также аудита и контроля качества бухгалтерской (финансовой) отчетности;
- эффективной реализации международных тенденций в части унификации и гармонизации системы бухгалтерского учета и отчетности, включая объективную необходимость применения требований МСФО с сочетанием различных уровней действия и механизмов реализации.

По результатам научного исследования автором проработаны и усовершенствованы методики бухгалтерского учета в условиях инновационной экономики в части постановки существующих методологических проблем и разработки теоретических положений.

В целом по результатам проведенного исследования можно сделать вывод том, что разработанные практические рекомендации по совершенствованию и развитию методологии бухгалтерского учета в условиях инновационной экономики будут способствовать формированию полной и достоверной учетной информации, необходимой для эффективного осуществления хозяйственной деятельности и реализации выбранной стратегии развития Республики Беларусь.

Список использованных источников

1. Роль и значение бухгалтерского учета в условиях цифровой экономики [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://mid-journal.ru/upload/iblock/cea/24_Evsyukova_108_112.pdf — Дата доступа: 15.10.2022.

УДК 657

КОНЦЕПЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА: ПРОБЛЕМЫ, РАЗВИТИЕ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Линь Хэ

*Брестский государственный технический университет, г. Брест, Республика Беларусь
Научный руководитель: Киевич А. В., д. э. н, профессор*

В современных условиях развития экономической системы решение существующих проблем и реформирование системы бухгалтерского учета в Республике Беларусь требует повышенного внимания.

Как результат, основной проблемой развития бухгалтерского учета в Республике Беларусь в современных условиях выступает необходимость в реформировании системы учета, а также внедрение международных стандартов финансовой отчетности.

Концепция реформирования устанавливает современную основу формирования и нормативно-правового регулирования системы бухгалтерского учета предприятий всех организационно-правовых форм собственности и должна соответствовать международным признанным стандартам бухгалтерского учета и отчетности. На основе концепции должны разрабатываться нормы и принципы организации и ведения бухгалтерского учета с применением достижений науки и техники, отечественного и зарубежного опыта в сфере теории и практики бухгалтерского учета [1].

За период реформирования в Республике Беларусь сформирована достаточно широкая нормативно-правовая база, регламентирующая процедуру ведения бухгалтерского учета и